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Spørgsmål nr. 264 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg:

”Vil ministeren klart fremkomme med sin egen holdning til, 

som efterspurgt i REU alm. del - spørgsmål 28, folketingsåret 

2018-19, 2. samling, om ministeren er tilfreds med, at der ifølge 

artiklen "Politiet afviser Pia K.'s teori om studenterangreb: "Det 

har slet ikke noget på sig"" fra bt.dk den 30. juni 2019, kun er 

udstedt nogle bøder for tilråb af politipersonale, men at politiet 

tilsyneladende ikke agtede at gøre yderligere over for dem, der 

har angrebet en studenterkørsel med sten og flasker to dage for-

inden, siden vagtchefen udtaler til avisen, at det ikke har været 

muligt at finde vidner til sten- og flaskekastene, og det på trods 

af at der allerede var indløbet en anmeldelse fra en borger, der 

skulle have overværet angrebet?”

Svar:

1. De årlige studenterkørsler er en særlig dag for vores studenter, hvor de 

rundt omkring i landet kan fejre deres studentereksamen og vise deres stu-

denterhuer frem. Det er en tradition, som vi både skal værdsætte og værne 

om. Derfor ser jeg også med stor alvor på anmeldelsen i den pågældende 

sag. 

Jeg har noteret mig Rigspolitiets redegørelse for de nærmere omstændighe-

der i sagen, herunder at Nordsjællands Politi har oplyst, at politikredsen be-

klageligvis begik en fejl i forbindelse med den pressemæssige håndtering af 

sagen. 

2. Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet en 

udtalelse fra Rigspolitiet, der har oplyst følgende:

”Rigspolitiet har til brug for besvarelsen indhentet en udtalelse fra 

Nordsjællands Politi, som har oplyst, at politikredsen den 4. og 9. 

juli 2019 foretog afhøring af den kvindelige anmelder, der fore-

tog anmeldelsen om flaskekast mod en studentervogn. Kvinden 

oplyste bl.a., at hun ville kunne genkende to af de unge mænd, 

der kastede flasker mod studentervognen. Kvinden oplyste desu-

den, at hun ikke havde lagt mærke til firmanavn eller logo på stu-

denterbilen, ligesom hun ikke vidste, hvilken uddannelsesinstitu-

tion studenterne kom fra. Nordsjællands Politi har ikke modtaget 

andre anmeldelser, der kunne relatere sig til episoden, herunder 

fra studenter eller chauffører. Nordsjællands Politi besluttede den 

12. juli 2019 at standse efterforskningen i sagen, da det ikke 

havde været muligt at identificere gerningspersonerne, og efter-

forskningsmulighederne ansås for udtømte.”
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Justitsministeriet kan i øvrigt henvise til Justitsministeriets besvarelse af 29. 

august 2019 af spørgsmål nr. 24 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg.
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